

## 英国首相、英国卫生部长、英国首席医疗官相继确诊感染新冠

## 英霾 多支球队支持取消联赛

本版撰稿 特约记者 谢勤德

如果最坏的事情发生，千万不要感到惊讶，就在英国首相鲍里斯·约翰逊与英国卫生部长马特·汉考克先后确诊感染新冠病毒，英国首席医疗官克里斯·惠蒂宣布自己出现感染病毒症状已经开始自我隔离的同时，英格兰足坛开始慢慢变天，本赛季英超联赛以及其他英格兰国内足球赛事被直接取消的可能性越来越大。

3月19日，英超20队与英超联盟代表进行视频会议，当时各方达成的共识是虽然无法给出确切的恢复比赛时间表，但本赛季肯定会继续踢完，无论是以何种形式，但值得注意的是，当时的背景是3月19日英国共有2627例确诊，104例死亡。

而到了3月29日凌晨，英国政府公布的数据是全国共有17097例确诊，2019例死亡，在短短十天时间里确诊人数翻了65倍，死亡人数翻了19.4倍，查尔斯王储以及英国政府引领抗疫的“三驾马车”全部确诊感染。

尤为值得一提的是，由于英国政府实行的是轻症不检政策，如果病人没有明显症状，是不会进行相关检测的，因此实际感染人数很可能远超17097例。以3月18日的数据为例，全英国一共检测了6999例疑似病例，有2510例确诊，确诊比例高达35.86%！随后英国国家医疗服务体系(NHS)表态

称英国的目标是将因感染新冠病毒而死亡的人数控制在两万人以下，如果能低于这个数字，英国医疗系统就已经做得很好了。

明确了这些，再来看英格兰足坛这几天的风头转变，就好理解得多了。首先是在3月27日，英超联盟、英格兰足球联赛联盟与英格兰球员工会进行会议并发表公开声明，表示为了减轻因停赛导致的经济影响，三方将会共同协作，达成一个共同的解决方案，“即便需要做出最艰难的决定。”

最艰难的决定是什么？声明并未直接说明，随后曼联也发表了一份公开声明，表示会支持有关方面的决定，全力支持继续将英超、足总杯与欧联杯踢完，但能否踢完还要取决于疫情的具体发展，“如果比赛最终取消，或不得不空场进行，曼联会对季票持有者进行补偿。”曼联行政总裁理查德·阿诺德也表示：“如果比赛最终取消，我们会很失望，但我们必须在抗击疫情中做出贡献。”

《The Athletic》给出的消息更为惊人，称已经有多支英超球队支持取消本赛季，并援引一位不愿意透露姓名英超俱乐部高层的话说：“疫情还没结束我们却开始讨论联赛恢复是不道德的，我们有更重要的事情要处理，却还有那么多人关心利物浦是不是冠军，这其实真没有那么重要。”



利物浦盼了30年的英超冠军会变成泡影吗？

规避“无效”字眼  
英超联盟玩文字游戏

《每日邮报》同时披露消息，称英超联盟已经向各英超俱乐部发出警告，要求他们在讨论本赛季剩余比赛应急方案时不要使用“无效”或相关词语，而是尽量使用类似于“缩减”的词语，因为使用“无效”或类似词语有可能会对一些对英超不利的后果，比如说可能出现的，因本赛季英超取消而导致的与转播商的法律纠纷。

2019-2020赛季，英超联盟与全球各大转播机构签下转播合同，总价是约30亿英镑。如果因为新冠疫情，剩下的9轮比赛(92场比赛，含2场补赛)取消，赛季不能正常完结，英超联盟需要向转播机构退还的金额，包括其他各种相关费用(宣传、广告毁约等)，大概是12亿英镑。这正是英超联盟迟迟不下决定，一直施展“拖字诀”的主要原因。

## 拯救生命高于拯救英超

新冠疫情发展速度实在太快，西汉姆俱乐部副主席凯伦·布雷迪对这一点肯定深有体会。3月15日，布雷迪在《太阳报》上发表文章，表示唯一公正合理的解决办法就是宣布本赛季成绩作废，“虽然我们都知道利物浦配得上冠军，但健康才是最重要的。”

当时发生的故事是凯伦·布雷迪被痛批自私自利，是因为西汉姆面临降级危险(排在英超第16名，但积分与第18名一样，仅是净胜球领先)才这么说，布雷迪不仅被骂上了热搜榜，还不得不又写了篇专栏表示自己和西汉姆都希望踢完本赛季，哪怕是踢到七月份都行。

然而短短两周后，越来越多的足坛人士呼吁应该直接取消本赛季。曼联名宿费迪南德的态度是如果在未来几周内疫情没有得到控制，那本赛季英超必须取消，“我知道肯定会有利物

浦球迷说我就是不想让利物浦夺冠，但如果我的球队(曼联)处于这种状况下，我也会更多地考虑公共健康与社会利益，这场疫情影响了整个国家，而足球只是一场比赛而已。”

著名阿森纳球迷、主持人皮尔斯·摩根也持同样观点：“在人们所有的努力都应该用来拯救生命时，我们不应该将太多精力花费在‘拯救赛季’上，足球是一件无关紧要的事情，对利物浦、利兹联(有很大希望升级)等球队来说这很残酷，但在疫情面前，这些真的无关紧要。”

前BBC记者、现供职于《The Athletic》的大卫·奥恩斯坦表示本赛季英超因为“道德原因”而被取消的可能性越来越大，哪怕是这意味着英超会遭受巨大经济损失，“但在目前的局势下，经济问题已经不是最重要的问题。”

## 拯救中小俱乐部，英超恐降薪1亿英镑

英超是当今世界足坛商业运营最成功的联赛，每支球队的收入也非常高。但是疫情影响下，英超球队也受到了较大的经济压力，不仅如此，英格兰低级别联赛球队的生存更是成为了问题。英国媒体《太阳报》的消息称，鉴于此，英超的球员或许会因此面临降薪1亿英镑来抵消疫情带来的巨大影响。

疫情下，足球比赛停摆，球队的比赛日收入为零，而从目前媒体的预测看，即使本赛季的联赛重启，空场比赛也是必然。英格兰低级别联赛球队非

常依赖比赛日的门票收入，因此这次疫情也给这些球队带来灭顶之灾。不仅如此，英超球队的收入也会受到影响。

日前，英超、EFL和球员工会召开了紧急会议讨论应对疫情的策略，并且发表了一份联合声明：“我们一致认为必须要做出艰难的决定，以减轻停赛所造成的经济影响。似乎各方都认为有必要推行减薪。而减薪所节省下来的钱可以用于帮助低级别俱乐部及其球员、幕后工作人员和其他兼职工作人员。”

尽管目前尚未陷入财政危机的英超和英冠俱乐部还没有就减薪达成协议，但是从大趋势看，降薪成为了必然。《太阳报》认为，在7月份之前联赛恢复的可能性非常小，因此一些球员未来三个月减薪20%的建议被提了出来。

英超球队每年的薪水支出为20亿英镑，而一旦未来三个月减少20%的薪水，这也意味着英超球员的降薪金额为1.05亿英镑。对于一些英超顶薪球员，比如说德布劳内、博格巴、萨拉赫，损失会达到75万英镑。



《镜报》报道，只有在疫情完全结束的情况下，曼城才愿意重新参赛，这一做法也是为了人们健康考虑

## 曼城利物浦杠上了！

你不让我踢欧冠，我不让你夺冠

赛季虽然暂停了，竞争却没有，在疫情面前，英超俱乐部并没有放下成见抱团取暖。今年2月，欧足联宣布因严重违背财政公平原则，未来两个赛季里曼城将无缘欧冠，随后曼城立即向国际体育仲裁法庭提起上诉，按照常理，上诉期间欧足联会暂缓执行，直到国际体育仲裁法庭做出判决。

原本留给国际体育仲裁法庭的时间就不多，现在又遭遇新冠疫情，下赛季开始前宣判的可能性几乎为零，也即是说曼城下赛季还能继续踢欧冠，如果国际体育仲裁法庭支持欧足联，那么两个赛季的欧冠禁赛会延期到2021-2022赛季开始执行。

这对曼城是个好消息，但对其他英超球队却不是。就在上周，英超前10名中的八支球队(除曼城与谢菲联外)向国际体育仲裁法庭集体上书，要求在调查期间就剥夺曼城的欧冠参赛资

格。这件事令曼城方面非常愤怒，尤其是对利物浦也参与其中感到愤怒，因为红军早已经锁定了欧冠参赛资格，无论曼城下赛季是否禁赛，都不会对红军产生任何影响。

曼城随即做出回应，多家英格兰媒体都指出曼城已经正式向有关方面提出建议，要求取消本赛季，所有成绩作废，自然也包括了利物浦即将到手的俱乐部队史首个英超冠军奖杯。

消息传出后，曼城理所当然得否认了这一消息属实，一位俱乐部高层告诉《每日镜报》：“任何关于我们希望取消本赛季的说法都是虚构的，但我们必须保护球员、球迷以及他们的家人的健康，这也意味着除非疫情的威胁已经完全消除，否则我们不会继续参加比赛。”啥意思？你们想踢随意踢，反正只要疫情还没结束，我们是不会踢的。